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Zadnje slovo od Martina Cmoka 

 
Spoštovani žalni zbor! 

Minevajo dnevi, eden za drugim drsijo skozi čas, nič jih ne ustavi. Sonce nas obseva enkrat 
močneje, pa zopet čisto rahlo v naši rasti od rojstva do zrelosti, kakor leto od prebujajoče 
pomladi do zrele jeseni.  
 
Toda kaj, ko pridejo trenutki, žalostni, črni. Takšni, ki bi jih radi zbrisali za vedno, vendar tu 
so, sejejo žalost, mokrijo s solzami obraz, skelijo oči. To so trenutki, ko v življenju izgubljamo 
najdražje, svojo dragocenost, nenadomestljivost. Poslavljamo se, na ta pomladni dan vlada 
tukaj tišina in žalost. Našega Martina ni več tu, a vedno bo z nami.  S svojim življenjem nam 
je dal veliko malih in velikih stvari, ki so njegovim najbljižnjim v čast, ponos ter lep spomin, 
nam pa v korist in lepše življenje. 

 
Martin Cmok se je rodil 7. novembra leta 1930 v Tratni očetu Mihaelu in materi Alojziji. Kot 
otrok je svojo prvo učenost nabiral tukaj na Slivnici, po svoji opravljeni dolžnosti do domovine 
pa se kot mlad fant podal na svojo prvo službo v Štore. Leta so tekla in prišlo je do simpatije 
z Ano Selič, ki mu je leta 1958 postala žena, svojo zvezo pa sta kronala ob rojstvu hčera 
Metke in Helene, ki sta jima podarili 4 vnukinje. Ob delu se je vztrajno izobraževal in tudi 
zaposlil na občini Šentjur. Poklicna pot pa ga je zadnja leta službovanja pripeljala takorekoč 
domov - kot vodjo v obrat Aureje v Gorici, kjer je leta 1991 tudi dočakal zasluženo upokojitev.   

 
Martin je poleg družinskega in poklicnega življenja živel tudi življenje javnega delavca, s 
svojim osebnim dodatnim delom je želel biti  od nas vseh, od kraja in ljudi. To mu je 
nedvomno uspelo, saj je temeljito zaznamoval napredek naše KS in izjemno prispeval k 
njenemu razvoju in ugledu, svoj prispevek pa dal tudi v delovanju in ugledu občine Šentjur.     
 
Njegovo družbeno vključevanje in angažiranje se je začelo že v mladosti. Že kot pionir se je 
vključil v delovanje gasilskega društva ter kasneje v številna druga društva. Javno delo je 
pomembneje začel že leta 1965 ko je postal vse do leta 1975 odbornik občinske skupščine, 
ki pa jo je opravljal še  enkrat v letih od 1990 do 1994.   Sodeloval je tudi v številnih komisijah 
in odborih občine Šentjur. Od leta 1993 dalje tudi kot član komisije za vračanje vlaganj v 
izgradnjo javnega telekomunikacijskega omrežja Občine Šentjur, ki jo je opravljal na našo 
prošnjo tudi v tem mandatu vse do lanskega leta, ko je dokončala svoje delo in to v dobro 
tudi naših krajanov.  Leta 1978 je postal prvič tudi predsednik sveta Krajevne skupnosti 
Slivnica pri Celju in to funkcijo opravljal do leta 1982. To nalogo je opravljal še dvakrat in 
sicer od leta 1986 do leta 1996 in v obdobju od leta 2002 do leta 2006, ko je tudi na njegovo 
željo in pobudo predal vodenje KS sedanjemu predsedniku.   
 
Njegovo delo so in smo znali tudi ceniti, saj je prejel naslednja visoka priznanja:  
- 1977 prejemnik državnega odlikovanja Reda zaslug za delo s srebrnim vencem  
- 1987 prejemnik državnega odlikovanja Reda zaslug za narod s srebrno zvezdo  
- 1988 prejemnik občinske plakete Občine Šentjur 18. avgust 
- 2007 prejemnik najvišjega priznanja KS Slivnica pri Celju. 



 
KRAJEVNA SKUPNOST SLIVNICA PRI CELJU 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

 

 

 
S temi funkcijami, nalogami  in nagradami je nedvomno prispeval k najpomembnejšim 
odločitvam tedanjih obdobij v občini in KS ter njuni prepoznavnosti navzven.   
 

Martin Cmok pa je imel predvsem izjemen občutek za neposredno delo z ljudmi, za 
prepoznavanje njihovih potreb na vseh nivojih in v raznih okoljih. Bil je začetnik uveljavljanja 
lokalne samouprave v pravem pomenu besede in izvajanjem v praksi. Kar pa ni bilo nič 
presenetljivega, saj je imel občutek za vsakega – pomembnega ali nekoga nepomembnega 
na koncu vasi, ki morda ni znal ali zmogel poskrbeti zase. Da je lahko bilo tako je bila zato 
nedvomno zaslužna tudi njegova žena, ki ga je zaradi te njegove potrebe in ljubezni delati za 
ljudi, pripravljena deliti ravno z njimi.  Iz svoje kože ni mogel niti kot upokojenec, leta je 
preživljal izjemno aktivno in plodno. Biti njegov prijatelj ali oseba, ki te je cenil je pomenilo, da 
te je povabil v njegovo »gorco« in tam gostil. In tam nas je bilo veliko, verjamemo da tudi 
njemu v veselje. Kot mlajše sodelavce v Svetu  KS nas je jemal enakovredno, svojega 
naslednika pa tudi veliko naučil kako voditi KS, da bodo ljudje imeli čimveč koristi a bodo 
hkrati razumevajoči in pripravljeni sodelovati in pomagati. To pa je lahko nudil le Martin z 
tako veliko osebnimi izkušnjami in osebnimi vrednotami, ki se jih je nemogoče naučiti, moraš 
jih imeti tako kot jih je imel on. O osebnosti Martina Cmoka danes pove največ naslednje, ko 
je prišel in rekel: »kljub temu, da sem povsod »izpregel«, sem kot otrok, ki se še vedno 
razveseli vsake nove pridobitve v kraju in za ljudi«. In res je vsaj vsakih 14 dni prišel v 
pisarno KS in vprašal »predsednik, kaj delate, kaj počnete na tej in tej cesti, kdaj bo 
bankomat, kaj pa društva,...?«. In tako skoraj do izpred nekaj dni, ko nas je 15. aprila 2010 
vse razžalostila vest, da Martina ni več. In to nekaj mesecev preden bi praznoval 80-letnico 
ali preden bo zgrajen pločnik proti jezeru, ki ga je tako nestrpno pričakoval.  Bil je človek, ki 
je venomer strmel k iskanju, kaj bi naredil za ljudi, kako bi prišli do tega, a pri tem nikoli iskal 
koristi zase.    

 
V množici spominov bi našli še veliko lepega pa tudi bolečega. Spomini so večni, 
ohranjeni so v srcih njegovih dragih in med nami vsemi. Mehko naj padajo kot drobni 
cvetni lističi ob pihljanju vetra na njegov poslednji dom, naj občuti toplino in mehkobo 
zemlje, ki jo je celo življenje gnetel in bogatil. MARTIN HVALA TI ZA VSE! 

 
Njegovim domačim, sorodnikom, prijateljem in znancem izrekam v imenu  OBČINE 
ŠENTJUR in Sveta Krajevne skupnosti SLIVNICA PRI CELJU ter v mojem imenu iskreno 
sožalje. 

 
                                       Sestavil: Vladimir Artnak 
 
 
Podatki: 

- sorodniki 

- arhiv  KS 

- arhiv občina Šentjur 
 


